Electricité/

Electricité industrielle 6°™® Inraci
Examen de janvier 2002 (/30)

1. Les moteurs DC (/10)

a) Tout moteur électrique DC est autorégulateur en vitesse. Expliquer exactement ce que
celasignifie (1 ligne suffit!). (/3)

b) Expliquer avec précision pourquoi tout moteur éectriqgue DC est autorégulateur en
vitesse (2 lignes peuvent suffirel). (/7)

2. Les moteurs pas apas (/10)

a) Expliquer quel est le probléeme posé par I'alimentation d'un moteur PaP en ¥pas. (/3)
b) Expliquer comment ce probléme peut étre résolu. Faut-il modifier quelque chose dans
le moteur lui-méme ? (/7)

3. Les puissances actives et réactives (/10)

TARIF "B" (>1MW) - MAI 2001

Redevance fixe mensuelle (FB/mais) 750*NE
o covomanooseroerece |
cos phi = 0,894 0,879 0,864 0,849 0,834 0,819
suppl. (%) = 0,0 0,8 1,6 2,4 3,2 4,0

I
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Une installation 220V/50Hz comporte

30 lampes aincandescence de 100W chacune

2 moteurs absorbant chacun une puissance active de 2kW avec un facteur de

puissance de 61%
a) Calculer, alaide du tableau ci-dessus le pourcentage d'augmentation du prix du kWh

gue subira cette installation acause de la consommation d'énergie réactive. (/6)

b) Calculer ce qu'il faut gjouter al'installation pour annuler ce colt supplémentaire. (/4)

4. Question BONUS (+10)

Soit une installation éectrique devant fournir une puissance active donnée. En supposant la
tension d'alimentation et la puissance active fixées, expliquer avec précision pourquoi le
courant consommé par |' installation éectrique augmente si son cos(j ) diminue.
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_ Puisqu'on alimente une bobine, puis

deux, puis une, lintensité du champ et
donc la force et donc le couple ne sont pas
constants. Une fois sur deux le couple est
plus important et donc I'accélération, la
vitesse et le temps de stabilisation aussi.
Pour y remédier, il faut alimenter un peu
plus la bobine lorsqu'elle est alimentée
seule comme illustrée sur le schéma ci-
contre. C'est cela qui permet d'obtenir un

couple constant méme en demi pas.
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